

El tiempo. Observaciones meteorológicas verificadas en el día de la fecha. En 24 horas. Temperatura máxima al sol y al aire libre, 25.20. Idem a la sombra, 22.80. Idem mínima idem, 13.20. Idem media idem, 18.00. Oclación, 9.60. Agua de lluvia en milímetros, 0.00. Agua evaporada en milímetros, 6.40. Observaciones a las 7 de la mañana: Altura barométrica en mm. a 0°, 750.30. Temperatura a la sombra, 16.00. Idem de termómetro húmedo, 13.00. Tensión del vapor, 9.30. Humedad relativa, 69.00. Estado del cielo, c. cubierto. Dirección del viento, S. E. Fuerza, ventolina. Recorrido en 24 horas, 363.

El Sur

PRECIOS DE SUSCRIPCION	
Córdoba, un mes	2 pesetas
Provincias, trimestre	6 "
Extranjero, trimestre	12 "
Número suelto, 10 céntimos	Franqueo concertado

FRANQUEO CONCERTADO

Director: Fernando Vázquez Ocaña

REDACCION, ADMINISTRACION E IMPRENTA: MARRAS LUIS, 22 TELEFONO 2-7-5-3

DIARIO DE LA TARDE

Año III.-Número 563.-Apartado n.º 74

Córdoba.-Junio 1934.-Martes 5

Observaciones

Pantomima fascista

En Madrid se reunieron ayer en el aeródromo de Cuatro Vientos esos señores que se denominan fascistas. Llegaron en autobuses, tranvías, automóviles. Una vez en tierra, firmes, con el brazo rígido, saludaron. El joven Primo, jefe de estos vacuos, encaramado en una peña, les largó un discurso, en el que les exhortaría a la violencia para conquistar el Poder. Después, requerido por la autoridad, compareció en la Comisaría para declararse responsable del acto que se había celebrado sin autorización.

Contrasta este proceder de las autoridades con la rigidez observable por la fuerza pública para con los trabajadores, que son disueltos a vergajazos o a tiro limpio cuando intentan manifestarse. Parada fascista. Pantomima fascista. Mamarrachada fascista. Mientras, el Gobierno, que no toma medidas represivas contra los admiradores de Mussolini, está en la higuera.

Contradicciones del régimen

Acompañando a la artista cinematográfica Marion Davis ha llegado a Sevilla el multimillonario William Randolph Hearst. Las más lujosas habitaciones de un hotel sevillano han sido alquiladas para él. Trae seis magníficos automóviles y un camión para el equipaje. Pero lo más importante es una expedición compuesta de 200 perros. Doscientos perros que gozarán de toda clase de cuidados. Serán mimados, acariciados y perfumados. A su servicio vendrán personas con una sola consigna: vigilar y atender a los perros.

He aquí una gran contradicción del régimen capitalista. Mientras esos doscientos perros, simple capricho de un multimillonario, no pasan frío, ni calor, ni hambre, millones de hombres y, lo que es peor, niños sufren a diario privaciones sin límite y contemplan al desnudo las inmundicias de una sociedad corrompida y abyecta.

Cine Góngora

Estreno de «El rey de los hoteles»

Ayer, con asistencia de numeroso público, se proyectó en el cine de la calle Jesús María la producción de «Equitable Film», titulada «El rey de los hoteles».

Carmine Gallone ha hecho un film verdaderamente prodigioso, con magníficos decorados y lujosa presentación. Además, la música, exquisita y ligera, el interés del argumento y la excelente interpretación de Jules Berry y Branem hacen de esta película una de las mejores operetas de la temporada.

Del Ayuntamiento

La sesión de ayer

Presidiendo el señor León Priego, se reunió anoche el Cabildo municipal en sesión ordinaria.

Se leyó y aprobó el acta de la sesión anterior.

Todos los asuntos que figuraban en el orden del día, favorablemente informados por las Comisiones respectivas, fueron aprobados sin discusión. La sesión se levantó a las ocho en punto.

HUJO DE MIGUEL BOMEZ

RESTAURANT—Teléfono 2368

Plato para el día 6.—Chuletas de ternera a la francesa.

GLOSAS DEL MES

MAIZ, ARROZ Y VENALIDAD

Siendo tan grave, lo peor para el porvenir de la República no es la decadencia de la personalidad en sus Gobiernos, a partir del primero que presidió el señor Lerroux. Lo peor es la decadencia también de la norma ética. Los Gobiernos republicanosocialistas del primer bienio y medio de la República se distinguieron por la austeridad de sus hombres. El diente del calumnia, que algo queda, se melló en la conducta diamantina de aquellos gobernantes, y no quedó nada más que el diente roto de los canes difamadores. No basta desde luego la pulcritud para gobernar a un pueblo; pero sin pulcritud nunca se le podrá gobernar bien. Es el principio de todo buen Gobierno.

Pues bien: a los pocos meses de Gobiernos radicalderechistas, ya hay un gran escándalo público. El Gobierno hace un convenio de trueque de maíz argentino por arroz español. Se otorga la concesión de ese negocio, tras un concurso, al Banco Exterior de España, que es un organismo del Estado; pero este Banco, antes de recibir la concesión, mas sin duda contando de antemano con ella, se la transfiere a unos particulares por 250.000 pesetas, cuando el negocio iba a rendir una cantidad superior a cuatro millones.

¿Quién se iba a beneficiar, además de los concesionarios por transferencia, de una operación tan desastrosa para el Erario público? ¿Por qué el Banco Exterior renunciaba a ganar por lo menos cerca de cuatro millones de pesetas? No ha podido saberse hasta la fecha. Dimitió el gobernador de ese Banco; pero tratándose de un evidente delito, parece que la dimisión no debiera bastar. Tampoco se ha averiguado si hay o no responsables en otros departamentos del Estado relacionados con esa operación y con el propio

Banco. En la Prensa diaria se han hecho acusaciones concretas. Todo íntil. Mucho tememos que el escándalo del maíz y el arroz quede enterrado bajo siete pies de tierra.

Lo que no podrá enterrarse es la naturaleza de ese suceso sintomático: el «modo» ético. A los Gobiernos republicanosocialistas les reprochaban los partidos que ahora están en el Poder los «modos» de gobernar. Pudieron ser duros esos modos, y a nosotros nos parece que fueron todo lo contrario, pero no eran modos de venalidad.

Algunos se sorprenden de que las derechas, sostén del actual Gobierno, toleren estos otros modos. A nosotros no nos sorprende esa tolerancia. No sólo no les preocupa el descrédito de la República, sino que lo desean. Para poder decir algún día: «En la monarquía, por lo menos, se guardaban mejor las formas.» El juego está claro: el partido radical da el Poder a las derechas—haberes del clero, amnistía, derogación de la ley de Términos municipales, restablecimiento de la pena de muerte, incremento de la fuerza pública y otras medidas que están rectificando la obra de la República y fortaleciendo los órganos de la represión—a cambio de que las derechas autoricen leyes como la de las construcciones navales, la de tarifas ferroviarias y otros créditos a las Empresas privadas. Y a cambio de que no apriete demasiado en escándalos como el del maíz y el arroz. *Do ut des.* Doy patentes de corso, para que me des la República. Máxima romana... y jesuítica. El propósito salta a la vista: se trata de deshonrar a la República para convertirla después en otro Paraguay de la Compañía de Jesús.—«Leviatán»

A partir del pacto Lerroux-Gil

Robles vivimos en plena república americana, sin garantías para los hombres ni para la Prensa.

¿No es trágico que por gustar la experiencia Lerroux, el que decía: «Cuando yo gobierne, se pacificarán los espíritus», vivamos en estado de alarma constante y con maíz y arroz a la trágala?

ASIA

El Japón está farruco. Hirota, su ministro de Estado, habla sin miedo. Muy energético con Brasil, porque ha reducido al 2 por 100 la emigración japonesa a aquel país. Allí hay 150.000; pueden entrar 3.000. Muy claro a Inglaterra y a Estados Unidos.

Shanghai, capital comercial de China, está llena de vendedores de armas, de aeroplanos, etc., etcétera. Allí llegan modelos de ametralladoras que sólo les falta decir papá y mamá, que sueltan miles de balas por minuto.

Las fábricas de armas europeas, no dan abasto, se reparten buenos dividendos. Los principales clientes, China, Manchuria, etc. ¿En qué acabará esto? Ya lo puede suponer el lector. Europa sigue hablando de paz y sigue por tras mano no enterándose de las exportaciones de armas.

No se fijan que esas armas pueden volverse en contra. En una de las mejores fábricas de Europa hay departamentos especiales montados para los agregados militares del Japón para que controlen la producción.

Matsucka, el japonés bajo de estatura, que abandonó hace cosa de un año la Sociedad de Naciones, cuando lo de Manchuria, habla bastante claro diciendo:

—Francia pudo extenderse en la Indochina a su gusto a costa del territorio de la China y nadie se quejó en Europa ni en América, y ahora porque Japón reclama dos pequeñas y diminutas islas de las cuales hace muchos años saca guano, se quejan y ponen el grito en el cielo, quejándose de nuestras intenciones agresivas. América pudo adquirir las Filipinas, territorio asiático, a diez mil kilómetros de sus playas, pero porque Japón toma control de Corea y pone orden allí, todos se incomodan, teniendo además en cuenta que en Corea existía el caos y de que está a 150 kilómetros de nuestras costas.

Cada bando pone sus argumentos; pero la verdad es que el peligro existe y cada vez mayor. Lo de China, con ser enorme para el dominio de Euro-

TANTARANTAN MADRILEÑO

Fragmento de una carta

«... Habían de haber visto ustedes— escribe el diputado radical a sus amigos del comité puerberino—, al Conde de Valledano, pidiendo voces en los pasillos del Congreso, como cuando actuaba de alcalde de Madrid en representación personal del rey Alfonso.—¿Qué le pasa al Conde?—le pregunté a un periodista que le había estado oyendo.— Está poniendo chupa de dómine al partido radical— me repuso.— Que sólo seis diputados radicales han votado la proposición de confianza al gobierno; que sólo catorce asisten a las sesiones y los demás vienen sólo a cobrar el día primero de mes; que esto no es lo contrario de lo que es ya peligroso que el país comience a ver que sólo los monárquicos y los católicos neorepublicanos de «El Debate» y los agrarios que sirven a la República por el odio al Socialismo, apoyan a este gobierno y constituyen la médula política del régimen. Y como Gil Robles dice lo mismo y los periódicos que se han convertido de monárquicos que eran, en tutores de los partidos republicanos nos riñen severamente, yo quiero justificarme ante vosotros.

«¿A qué va un diputado radical a la sesión del Congreso? No hay abdicación semejante, degradación parecida, tortura idéntica, sonrojo que se le pa-

pa y América, no tiene importancia con la competencia comercial que hace actualmente el Japón al mundo entero. Aquí la extrema gravedad. Japón se mete por todas partes. Acude al mercado americano y lo destruye con sus precios. Ahora acude a Europa, al propio mercado natural de los países occidentales en forma de desafío tal que hace imposible la competencia. El europeo no quiere resignarse a vivir como el japonés y aquí está el gran peligro.

Japón produce muy barato porque paga pocos jornales y sus habitantes trabajan intensamente. Cada país se encierra en sí mismo para no dejar entrar; pero eso es difícil que continúe. El intercambio no puede acabarse entre países y en ese intercambio, al participar el Japón arruina a los demás. Inglaterra se da perfecta cuenta de esto y los Estados Unidos también. Antes de la guerra Alemania también vendía muy barato. Quería abrirse paso reventando con precios bajísimos a los demás concurrentes y se hizo temible.

Veremos en qué acaba todo esto; pero no será sin duda, en nada bueno. Rogelio Casas Cadilla.

rezca. Hay que aplaudir, no ya al señor Cid, agrario obeso, que tiene del principio de autoridad un concepto del regordamiento y de tejido adiposo, como si concibiera las ideas no en su cerebro, sino en la grasa que le redondea todo el cuerpo, sino a nuestro Salazar Alonso, que se embriaga con las ovaciones de las derechas y habla de la disciplina y del orden público igual que pudiera hacerlo un sargento instruyendo reclutas para guardias de Asalto, o a nuestro buen notario-editor don Diego Hidalgo, que está ya inflado de «substancia militar» como dijo don Juan de la Cierva, de feliz memoria y que habla de comprar armamentos y municiones y de tener un ejército eficiente con el mismo entusiasmo que lo hacía Alfonso XIII cuando le telegrafaba al general Silvestre después de la merendona de Valladolid.

«¿A qué va, queridos amigos— continúa escribiendo el diputado radical— un lerrouxista puro, joven bárbaro de ayer, republicano y revolucionario, al Congreso, a sentarse tras el Gobierno para actuar de coro y de tapadera de las derechas, de las ideas y de los intereses y de los negocios de las derechas? Ya no se recatan, siquiera, para decir que exigirán a Lerroux que nos obligue a acudir al Congreso, como se lleva a los chiquillos a la escuela. Jamás se tuvo tanto impudor.

«Claro es que los sesenta diputados que estamos «rechillados» o «haciendo rabona» tenemos el corazón con Martínez Barrio, que aunque culpable ayer se ha sacudido las moscas, pero, ¿cómo seguirle si vamos a perder el gobernador amigo y la escasa influencia que nos queda, ya que en los ministerios los únicos que reciben favor a manos llenas son los monárquicos y los gilrobleños y los velasquenses? Y no queda otro dilema a los radicales que ser consentidores con don Alejandro o perseguirlos con don Diego... Y para caer en esta abyección ha sido preciso que venga la República...»

Por la copia,
SILVIO

«La lección de América»

por el ilustre catedrático cordobés,
Antonio Jaén Morente
de venta en la
LIBRERIA IBERICA
y en las demás

La censura impide que se publiquen los blancos determinados por las tachaduras.

Javier Bueno, director del periódico «Avance», ha estado doce días preso por publicar un artículo debido a un diputado a Cortes. Fue llevado a la Audiencia con las manos esposadas.

Detención de dos alemanes

El agente consular de Alemania don Rafael García Ripoll compareció en la Comisaría de Vigilancia, donde dio cuenta de que en el cortijo que posee en Villarrubia se habían presentado ayer dos alemanes, los que en tonos incorrectos pretendieron que los recibiera y exigieron al casero del cortijo que les entregara comida, la que desecharon por parecerle insuficiente.

Los súbditos alemanes pretendían que el agente consular les entregara dinero para marchar a su nación, a lo que el señor Ripoll se negó por no tener consignación para ello, entregándole un auxilio económico de su bolsillo, que no aceptaron, profiriendo insultos y amenazas.

Como al presentar los alemanes los pasaportes viera el señor Ripoll que éstos no estaban visados por ninguna autoridad española, le hizo sospechar que se trataba de dos individuos de mala conducta, comunicándolo así al gobernador civil, cuando esta autoridad le llamó por haberse presentado los individuos en cuestión en dicho centro en solicitud de socorro.

Después se ha podido averiguar que los alemanes la emprendieron a golpes y dieron una puñalada, sin consecuencias, en el cortijo a un criado del señor Ripoll.

La Policía procedió a la detención de los incorrectos alemanes, habiendo ingresado en la cárcel a disposición de la autoridad gubernativa, interin se reciben los informes necesarios que acrediten su moral.

Los alemanes se llaman Frach Brodt Hart Max y Reinhold Scholz.

Noticias

Alumna aventajada
Después de provechosos estudios en el Colegio del Marrubial ha aprobado su examen de ingreso en el Instituto de Segunda Enseñanza la aplicada niña Eugenia Quirós Villoslada, hija de nuestro particular amigo don Antonio Quirós.
Felicitamos a sus padres, así como a su profesora doña Angela Romero.

HECHOS...

Los detenidos de Montilla deben ser puestos en libertad

Nos dirigimos a las autoridades judiciales llamándoles la atención sobre un hecho. En Montilla, por figurar en una lista recogida a un muchacho de la Juventud Socialista, han sido detenidos numerosos mozos, pertenecientes a los grupos deportivos de esta organización. Estos muchachos vienen padeciendo prisión en la cárcel de Córdoba, con ánimo fuerte, cada día más fuerte conforme se robustece su convicción de que son víctimas de una maniobra contra el Ayuntamiento socialista. Hubo algunos a quienes se le recogieron armas y esto puede fundamentar un proceso. Pero ¿y los demás? ¿Cuál es su delito? La insania antisocialista del capitán de la Guardia civil urdió, en seguida, la grotesca ficción de un «movimiento contra la seguridad del Estado». ¿Cómo ha podido la autoridad judicial, más prudente en su cometido por ser más alta y sensible su misión, picar en la versión y privar de libertad a quienes no han cometido falta ni delito?

Pudiera dicho capitán emplear su celo en términos generales y seguramente recogería un buen arsenal de armas en los domicilios de los miembros de la C. E. D. A., las J. P. A., la J. O. N. S. y otras organizaciones derechistas. Pero esto no es lo importante, a lo que parece, sino fingir tartarinescos complots. Ahora bien, ¿no es oportuno señalar una realidad elocuente? La de que en Madrid se han manifestado las falanges españolas de las J. O. N. S. en plan militar, sin que las autoridades hayan colegido motivo para practicar detenciones, mientras la mera anotación de unos nombres y apellidos en una lista socialista, ha despertado el espanto del capitán de Montilla.

Rogamos a los señores fiscal y juez de Instrucción que paren su atención en el contraste y vean si moralmente deben tener un minuto más en la cárcel a los muchachos montillanos. Porque la desigualdad de trato entre unos y otros no honra ciertamente el propósito pacificador de la República. También le recomendaríamos la lectura de las presentes líneas al gobernador señor Gardoqui, en nuestro deseo de que coincida con nuestras apreciaciones e influya para procurarles libertad a los jóvenes detenidos.

Fernando VAZQUEZ

Hacienda

Pagos para mañana
Por la Tesorería de Hacienda se harán efectivos los libramientos siguientes:
Señor Administrador principal de Correos, don Domingo Esparza Lara y don Macaric Peris Fernández.

CINE GONGORA.-Jesús María, 8.-Tlf. 2165.-Empresa S. A. G. E.

FUNCIONES PARA HOY MARTES 5 DE JUNIO DE 1934
A las 7:30 y 10:45.—Estreno: **COMPANEROS DE FATIGAS**.—Mañana, cambio de programa.—Estreno: **LA TIERRA DE NADIE**.—Pronto: **RONNY**.—Gran opereta espectacular de la «Ufa».

Federación Nacional de la Industria Ferroviaria

Subsección de Córdoba (Andaluzes)

A todos los componentes de nuestra organización en general, y en particular a los no asociados.

Compañeros: Si las circunstancias extraordinarias porque estamos pasando no nos demostrara la necesidad de agruparnos para la defensa de nuestros legítimos intereses, podíamos seguir; unos alejados de la organización y otros—aún dentro de ella—haciendo dejación de sus derechos.

Pero como tanto los Gobiernos por un lado con sus múltiples restricciones y trabas, así como la Empresa por otro, no acordándose de sus empleados más que para vajarlos y restarles mejoras, fundándose para ello en su decadencia, malestar de que sólo son culpables los que han tenido gran interés en que el tráfico se desvie por carretera en beneficio de otros más cuidadores de sus intereses, son causas más que suficientes para que nosotros, los verdaderos perjudicados, los que estamos en el secreto de cuanto viene ocurriendo, tengamos necesidad de aprestarnos a nuestra defensa. Y para ello hace falta el concurso de todos y la valentía para afrontar los peligros.

Un puñado de hombres de buena voluntad ha venido sosteniendo este organismo, haciendo frente a las múltiples dificultades con que en todos los órdenes han tropezado.

Renovada la Directiva, otro núcleo de compañeros nos disponemos a continuar aquella campaña emancipadora y justiciera.

Comprenderéis que sin vuestro concurso no podemos seguir la línea que nos hemos trazado, y en la que seremos inexorables y fieles cumplidores de los mandatos que nos otorguéis. Hay precisión de engrosar nuestras filas, y para ello es indispensable, también, dejar a un lado antagonismos y personalismos que a nadie más que a nosotros perjudican.

Sabemos que aisladamente no podemos conseguir nada, y por ello hay precisión de que los socios nos estimulen, y dejándose de comentarios inútiles en los furgones y en tranvías, vengán a nuestro domicilio social a formular con razonamiento las quejas que tengan.

A los no asociados hemos de decirles que ya es tiempo de que se convengan en su actitud es suicida, contribuyendo con ella, también, al malestar de sus queridos hijos que les maldecirán cuando se enteren de que fueron unos parásitos que no lucharon por su mejoramiento.

La Directiva de esta Subsección ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, Juan Cañas Amor; Vicepresidente, Juan Pastor Pacheco; secretario, Manuel Navarro Vargas; vicesecretario, Manuel Córdoba Barrile; contador, Lorenzo Santos García; vicecontador, José Pelegrín Martínez; bibliotecario, Rafael Molina Serrano; tesorero accidental, Francisco Castillo Ortóñez; vocales: Pedro Gómez Maqueda, Francisco León Beltrán, Rafael Palomo del Pino, Antonio Montilla Yuste, José Castilla Martínez, Juan Moreno Jiménez, Feliciano Ortiz Jardín, Rafael Vertedor Sánchez y Francisco García Vera.

Estos compañeros al tomar posesión de sus cargos, envían un fraternal saludo a todas las organizaciones que luchan por su mejoramiento y persiguen idénticos fines, poniéndonos a disposición de todos nuestros camaradas confederados.

Y no terminaremos este cordial y animado saludo sin tratar de llevar el ánimo de todos el convencimiento de que encontraran en nosotros la más firme defensa de nuestros derechos, y, a todos también, le enviamos la seguridad de que con sus estímulos nos alentarán para que pueda desenvolverse este organismo sindical con el máximo interés y entusiasmo que en todo momento pondrá.—*La Directiva*.—Córdoba y Junio 1934.

GRAN BAR
Restaurant y Freiduría

CUBIERTO a 2'75, tres platos a elegir, pan y postres. Abonos económicos. Raciones a 1'50 ptas. Carta variada. Esta cocina está a cargo del célebre Quinito

Cerveza
MAHOU
Representante:
Francisco Bernal
Plaza de la República - Córdoba

Sandalio Vidal
Carne de Vaca y Borrego
Despachos en
SANCHEZ PEÑA y PLAZA DEL MERCADO
Se vende lana

Tribunales

Causa por homicidio frustrado

En la Sección primera de esta Audiencia se celebró ayer la vista de la causa procedente del Juzgado de Rute, por el delito de homicidio frustrado, contra Juan Espejo López.

El Jurado dió veredicto de inculpabilidad y el Tribunal de Derecho absolvió libremente al procesado.

Juicios para mañana

Mañana, en la Sala primera de esta Audiencia, ante el Tribunal del Jurado, se celebrará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Rute, contra Antonio Cuevas Cruz, por homicidio.

El letrado señor Velasco defenderá al procesado y el procurador señor Castañeira ostentará la representación.

La misma Sala celebrará la vista de la causa instruida en el Juzgado de Montoro, contra Antonio García Soler y otro, por hurto.

Defenderá a los procesados letrado señore Espina y les representará el procurador señor Delgado.

Especialidad en bocadillos de todas clases desde 0'15 en adelante en el **Bar Pepe Ariza**
Mariana Pineda, 8

PARA EL ALCALDE
La higiene en el barrio de la Huerta Cardosa

Hemos recibido innumerables quejas quejas sobre el estado de suciedad en que se encuentra el barrio de la Huerta Cardosa.

La queja es justísima y esperamos que el señor Alcalde dé las órdenes oportunas para que sea higienizado con toda urgencia este sector, en evitación de las enfermedades que puede acarrear este abandono y de la pestilencia y mosquerío que en el mismo hay.

Este barrio de continuo se encuentra bastante abandonado en higiene por parte del Ayuntamiento, y cuantas quejas se han dado a las autoridades municipales, el mismo número ha caído en saco roto. Pero ahora es una cosa insostenible, debido a los grandes montones de inmundicias y excremento que con motivo de la Feria se han formado en los alrededores de sus casas.

Confiamos en que por humanidad y por respeto a Córdoba se atenderá este ruego con la mayor urgencia.



REPRESENTA una pequeña fortuna el dinero que ahorrará usted durante su vida usando siempre alpargatas SIETEVIDAS, famosas por su duración y comodidad.

Julio Cerdá
Librería, 19 Córdoba

EL GAS
es lo más
Limpio
Cómodo
y
Económico
Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales
Instalaciones alquiladas

Donativos facilitados por el señor Gobernador

Día 4 de Junio.—José Reyes Fernández, 10 pesetas; Manuel Castro, 10.
Día 5.—Rafaela Rodríguez, 7 pesetas.

No encuentra otro camino que la socialización

El secretario de Agricultura de los Estados Unidos, Henry A. Wallace, hablando con los representantes de las granjas colectivas de California ha predicado la socialización «de una manera u otra».

El señor Wallace, que se halla actualmente en la costa del pacífico, dice que la A. A. A. (Agricultural Adjustment Act), uno de los organismos creados por el Gobierno del señor Roosevelt para llevar a cabo sus proyectos de reconstrucción económica, no puede continuar indefinidamente en su forma actual, ya que ha sido creada con una finalidad determinada y de corta duración. Pero, de cualquier manera—añade—, es preciso que se operen cambios fundamentales en el estado de cosas actual. La devaluación del dólar nos ha proporcionado

Visite el **Bar Pepe Ariza** (antes «Gato Negro») y probará el mejor vino de «Carbonell». Mariana Pineda, 8

«a guá alivio momentáneo, pero esto no puede durar indefinidamente». «El problema—agrega—sigue en pie y ha de ser resuelto». Para ello no ve el señor Wallace la salida que la «socialización de la vida norteamericana».

Despachos de Carnes de Vaca, Ternera y Chacinas

DE
Joaquín Ortega Gómez
San Agustín, núm. 20 y Sánchez Peña, nuestro núm. 53 y Deanes, sin número
Teléfonos 1322 y 1733

Concurso oposición

para cubrir una vacante de maestra de párvulos de la Escuela nacional graduada de niñas aneja a la Escuela Normal del Magisterio Primario de Córdoba

Lista de las cinco maestras concursantes que por haber tenido mayor calificación han sido declaradas aptas por el Tribunal con arreglo a la base quinta de la convocatoria:

- Número 1.—Doña Ana María Saldaña Sicilia, 30'50 puntos.
 - 2.—Doña Ana Ruiz Verdejo, 16'70.
 - 3.—Doña María Martín del Rey, 8'90.
 - 4.—Doña Otilia Ruiz de Guílar, 3'50.
 - 5.—Doña M.^a Carrera Dorado, 2'70.
- Córdoba 1 de Junio de 1934.—La secretaria, Cayetana J. Moreno Calviño.—V.º B.º: El presidente del Tribunal, Antonio Gil Muñoz.

Sanatorio Quirúrgico Dr. Insorena
GRAN CAPITAN, 17.—Tlf. 2485
CÓRDOBA
Pensiones desde 15 pesetas diarias
Rayos X :: Rayos ultravioleta
Corrientes eléctricas
Este Sanatorio está siempre dispuesto para toda clase de operaciones quirúrgicas, estando asegurado el funcionamiento durante las noches por facultativos de guardia
NO SE ADMITEN ENFERMOS DE PECHO NI MENTALES

Gran Teatro.-Ideal Cinema

Compañía de Comedias Cómicas CASIMIRO ORTAS
FUNCIONES PARA HOY MARTES 5 DE JUNIO DE 1934
Día popular.—A las diez y media de la noche.—Precios populares.—Butaca numerada, 3 pesetas. Anfiteatro, 1. Paraíso, 0'40.—Última representación del romance grotesco en tres actos, original de Pedro S. Neyra y Pablo S. Mora, titulado **EL BANDIDO GENEROSO**.—La taquilla se abre a las tres de la tarde.—Mañana, a precios populares, última representación del gracioso éxito de Muñoz Seca y Pérez Fernández, **EL EX...**—Butaca, 3 pesetas. Se penden localidades desde hoy.—El jueves, despedida de la Compañía. Beneficio del gracioso primer actor Casimiro Ortas.—Próximamente, Inauguración de la Temporada de Verano en la PLAZA DE TOROS.

Teatro Duque de Rivas - Empresa I. Cabrera

Compañía de Comedias. Primer actor: PACO ALARCON.—Primeras actrices: Fuensanta Lorente y María del Carmen Prendes
FUNCIONES PARA HOY MARTES 5 DE JUNIO DE 1934
A las diez y media de la noche.—Últimos días de actuación.—Última representación de la hermosa comedia en tres actos, original de Antonio Quintero y Pascual Guillén, titulada **MARIA LA FAMOSA**—Precios popularísimos.—Butaca numerada, 2 pesetas. Grada, 0'30.—Mañana, despedida de la Compañía y última representación de la comedia de Fernández de Sevilla y Sepúlveda, **MADRE ALEGRIA**.—**PARQUE RECREATIVO**. Próxima inauguración. Los mejores programas a los precios más reducidos.

A la vuelta a su hogar Carmen le niega a Julia lo que es de su propiedad

Esta mañana se ha presentado en la Comisaría de Vigilancia Julia Álvarez Jurado, donde ha presentado una denuncia contra Carmen Ruiz, con domicilio en San Basilio, número 4.
El motivo de la denuncia, según ha manifestado Julia, es debido que hace cuestión de un año, al marchar a Bujalance, le dejó a Carmencita los muebles que tenía y ropas, en evitación de tenerlos que transportar por creer que regresaría a Córdoba al poco tiempo.

En el **Bar Pepe Ariza** se sirven todos los días tapas variadas. ¡No deje de visitarlo! Mariana Pineda, 8

A su vuelta a Córdoba Julia, y como es natural, va en busca de su guarda almacén con la sana intención de recoger su ajuar.
Pero, que si quiere; Carmen se niega de plano a entregar a su amiga lo pedido y por ella usado tanto tiempo; tanto, que se había hecho la ilusión de que estos enseres y ropas eran de su propia propiedad, y hasta llegó a decirle a Julia que los muebles eran suyos y muy suyos a lo que ésta contestó que si no se los devolvía daría cuenta a la Policía de todo.

Lo cierto es que Julia se ha tenido que ir a dormir a una «fonda» de la Corredera y que los muebles y ropas están más difíciles que ver volar un buey.

Lo encierra en una habitación con propósito de matarlo

Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido, a requerimiento de Josefa García Macareno, al industrial Rafael Enriquez González, por haber encerrado en una habitación de su domicilio, Cañamo, 17, a su esposo Ra-

fael Muñoz, maltratándole y creer ésta que lo iba a matar con una pistola que tenía.
La Policía practicó un registro en las habitaciones del detenido, encontrando solamente una navaja abierta que estaba escondida entre los colchones.
Rafael Muñoz declaró que Enriquez, al encerrarlo, le dijo que de la habitación no saldría más que uno con vida, y que en este momento se metió la mano en el bolsillo, intentando sacar un arma, lo que él evitó sujetándole los brazos fuertemente.
Del hecho se ha dado cuenta al Juzgado de Instrucción de la Derecha.

A propósito de una información

«El Defensor de Córdoba», diario católico de noticias, publica en su número del viernes los fallos dados por los jurados de la exposición de Cunicultura y Apicultura, acompañados de un preámbulo donde se dirigen algunas censuras al organizador de este certamen, según dice el texto que comentamos.

Quiere atribuir los posibles errores de su reseña a las escasas facilidades que recibieron los periodistas y particularmente a la desatención tenida con ellos. Nosotros, que por el interés que tiene para una región como la nuestra todo lo que se refiere a ganadería, hemos seguido el desarrollo de este certamen con la atención que su importancia merecía, y nos consta el esfuerzo llevado a cabo por los organizadores y los cuidados con que han vigilado los menores; nos extrañan, pues, las lamentaciones del cronista, y más cuando parece desvirtuar sus afirmaciones el hecho de haber publicado los demás periódicos los fallos del jurado sin que sepamos que hayan utilizado otras fuentes de información que aquellas de que disponía el autor de la crónica.

También es extraño este tardío interés que se toma ahora «El Defensor» por esta exposición cuando en otras ocasiones, habiendo recibido de los organizadores las informaciones correspondientes dejó de publicarlas.
No es de ahora este modo de informar del órgano católico; en este caso ha dedicado más espacio a comentar una supuesta desatención que a informar de un acto cuya organización y desarrollo han sido perfectos.—X.

BANCO CENTRAL
CAPITAL AUTORIZADO 200.000.000,00 de pesetas
CAPITAL DESEMBOLOADO 60.000.000,00
FONDO DE RESERVA 21.795.788,76

119 Sucursales y Agencias en las principales plazas de España

El BANCO CENTRAL realiza toda clase de operaciones bancarias, abonando intereses con arreglo a los mayores tipos autorizados por el Consejo Superior Bancario.

TIPOS DE INTERÉS

I. CUENTAS CORRIENTES
A la vista 2,00 % anual

II. OPERACIONES DE AHORRO

a) Libretas ordinarias de ahorro de cualquier clase, tengan o no condiciones limitativas 3,50 %

b) Imposiciones.
Imposiciones a plazo de tres meses 3,00 %
Imposiciones a seis meses 3,60 %
Imposiciones a doce meses o más 4,00 %

Regístran para cuentas corrientes a plazo, los tipos máximos señalados en esta norma para las imposiciones a plazo.

Cajas de Alquiler
Deposite sus valores y alhajas en las cajas que para este efecto tiene destinadas el BANCO CENTRAL.
Cualquier operación de Banca o Bolsa que le interese, consúltela siempre con el BANCO CENTRAL

SUCURSAL EN CÓRDOBA, Gran Capitán, 12
Sucursales en la Provincia: BAENA, CARCABUEY, LUCENA, PRIBGO, PUENTE GENIL y VILLA DEL RÍO

La Unión y El Fénix Español
Compañía de Seguros Reunidos
Capital Social 12.000.000 de pesetas
COMPLETAMENTE DESEMBOLOADO
FUNDADA EN EL AÑO 1884
Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos
Seguros sobre la Vida.—Seguros contra Incendios.—Seguros contra Accidentes del Trabajo y Responsabilidad Civil.—Seguros Marítimos
Subdirección para Córdoba y su provincia:
Plaza de la República, esquina a Victoriano Rivera
Edificio propiedad de la Compañía

Adquiera siempre la Máquina de Escribir «SMITH PREMIER»
Modelos de oficina y portátil, última novedad. Diez años de garantía de todo defecto de fabricación. Precios de competencia.
Ofrecemos la portátil «Junior» por 700 pesetas. Calculadora «Marchant» y su «dora autográfica «Tasma», de precisión absoluta y fácil manejo.
Reparación de máquinas de escribir y radios.

La radio «Hispania», es un superheterodino, verdad
Se somete a toda prueba. Ventas a plazos y al contado.
Distribuidor: Aquilino Medina, Gran Capitán, 34. Tlf. 1220. Córdoba

Informaciones Telefónicas

(SERVICIO ESPECIAL FEBUS)

Consejo de ministros. Nota oficiosa.-Sobre la huelga de campesinos.-La minoría socialista se reúne y toma interesantes acuerdos.-Un plante en la cárcel de Pontevedra.-Regreso de los jugadores españoles que contendieron con los de Italia.-La sesión de Cortes de esta tarde

Madrid

CONSEJO DE MINISTROS

MADRID, 4 t.—A las diez y media se reunieron los ministros en la Presidencia para celebrar Consejo. La reunión terminó a la una y media de la tarde. Ninguno de los ministros hizo manifestaciones a los periodistas. El de Trabajo hizo entrega a los periodistas de la acostumbrada referencia oficiosa.

Nota oficiosa

Los titulares de Gobernación y Trabajo informaron sobre el curso y proceso de la huelga de campesinos. Se trataron otras cuestiones de menor interés. JUSTICIA.—Nombrando magistrado de la Audiencia territorial de Sevilla a don Enrique Ruiz Martín. Idem magistrado de la misma Audiencia a don Rafael Bueno. GUERRA.—Modificando el decreto de 23 de Febrero último sobre construcciones de edificios militares autorizadas por decreto de 1.º de Julio de 1933 en el archipiélago de Baleares. MARINA.—Varios expedientes de trámite. Otros de libertad condicional de varios reclusos. HACIENDA.—Autorizando al ministro para sacar a subasta materia-

Delegación Provincial del Trabajo de Córdoba

Para evitar que por esta Delegación Provincial del Trabajo se apliquen las sanciones que marca la legislación social, se interesa de los patronos el más exacto cumplimiento de la Orden Ministerial de fecha 2 de Junio, publicada en la «Gaceta» de Madrid del día 3, que dispone de acudir a las Oficinas o Registros de Colocación a efectuar la contratación de obreros para toda clase de operaciones agrícolas. Asimismo se advierte a los obreros de la obligación en que se encuentran de estar inscritos en la Oficina o Registro de Colocación del pueblo en que radique la finca en donde hayan de prestar sus trabajos, para que puedan ser contratados. Córdoba 4 de Junio de 1934.—El Delegado accidental, Eugenio Gavilán

DE TEATROS

«El Conde con suerte»

El próximo día 8 tendrá lugar en el Gran Teatro la representación de la comedia en tres actos del autor de esta localidad don Enrique Avilés Martín, titulada «El Conde con suerte». La interpretación estará a cargo de la conocida Agrupación Benaventecibrián, que será la tercera actuación de la actual temporada en nuestro primer coliseo, donde tantos aplausos ha recibido. Ya conoce el público su trabajo, que últimamente dejó demostrado en la zarzuela «La Dolorosa», que ha sido objeto por parte de todos los públicos de calurosos elogios. La dirección de la obra está a cargo de don José Luis Chiapi y don José Priego García. Deseamos un nuevo triunfo a esta sociedad cultural, así como al autor de la obra que se va a poner en escena.

les procedentes de la fabricación de cerillas. Idem sobre importación de papel especial para precintos de caja de pólvora. El Consejo trató de un auxilio económico al Ayuntamiento de Sevilla. INSTRUCCION PUBLICA.—Disponiendo que la Escuela de Anormales sea un centro independiente de toda otra organización particular, que dependa de Dirección General de Primera Enseñanza. COMUNICACIONES.—Admitiendo la dimisión al director general del Cuerpo Técnico de Correos don Serafín Ocón. ESTADO.—Disponiendo el nombramiento de una comisión que, presidida por el señor Buxadera y formada por representantes de los Ministerios de Estado, Agricultura, Industria y Comercio, irá a París para negociar con la misión comercial rusa que allí reside. Reformando las disposiciones sobre la marcha a la Argentina de la misión comercial española. Aceptando la invitación de Italia para asistir a la Feria de Muestras de Bari y disponiendo vaya el ministro de Industria y Comercio. El ministro dió cuenta de las gestiones de las diversas representaciones españolas que se encuentran en Ginebra.

Disposiciones de la «Gaceta»

MADRID, 4 t.—Este diario oficial publica, entre otras, las siguientes disposiciones: Instrucción Pública.—Encargando la organización de una Colonia Escolar al Ayuntamiento de Belmez y concediéndole una subvención de tres mil pesetas. Gobernación.—Nombrando secretario del Ayuntamiento de Villanueva del Rey a don Luis Peñalver Jiménez, que servía la secretaría del Ayuntamiento de Santa Eufemia. Justicia.—Dictando normas relativas contra el ejercicio de la usura.

Sobre la huelga de campesinos

MADRID, 5 t.—Con motivo de la previa censura, las noticias en las redacciones sobre la huelga de campesinos son muy confusas.

Los partes oficiales dicen que son retirados los oficios de huelga en muchas provincias, pero como no es posible el contraste con las noticias procedentes de las organizaciones obreras, son acogidas con reserva todas estas informaciones.

Impugnación presupuestaria

MADRID, 5 t.—La minoría socialista autorizó a los diputados señores Vidarte y Fernando de los Ríos para que impugnen diversos capítulos de los presupuestos. El primero interpondrá en el de Marruecos y el segundo impugnará la consignación de tres millones y medio sobre Iffi.

Salvador Le Bret
ODONTÓLOGO
Clínica-Laboratorio
Rayos X
DIEGO LEON, 6 - Teléfono 2321
CÓRDOBA

La minoría socialista se reúne y toma interesantes acuerdos

MADRID, 5 t.—En la sesión séptima del Congreso reunióse la minoría socialista. Tomó importantes acuerdos. Entre ellos han sido hechos públicos los siguientes: Autorizar al diputado Ruiz del Toro para que presente a las Cortes y defienda una proposición concebida en los siguientes términos: Que con motivo del decreto aparecido en la «Gaceta» del día 25 del próximo pasado, convocando elecciones para designar vocales propietarios y suplentes en el Tribunal de Garantías Constitucionales para la región de Murcia, hay que considerar la circunstancia de que este elección ha de hacerse por los concejales de los Municipios. Pero como en las provincias de Mur-

Regreso de los jugadores españoles que contendieron con los de Italia

BARCELONA, 630 t.—A pesar de la incertidumbre en la fecha de regreso, han sido objeto los jugadores españoles de fútbol que contendieron con el equipo de Italia de un cariñoso recibimiento. Las de cinco mil pesetas esperaban que desembarcaran. Al aparecer los balompedistas, prorrumpió el público en grandes aplausos. Se dieron vivas a Zamora, a Quincoces, a Campanal y al fútbol español. Casi todos los jugadores vienen magullados. Unos con lesiones mayores y otros menores.

Declaraciones de Ricardo Zamora

BARCELONA, 630 t.—Ricardo Zamora, capitán de los «esquiwers» españoles, habló con los periodistas. Les manifestó que España no había perdido en Italia. Ante la conciencia del fútbol internacional nuestro equipo ha obtenido una gran victoria.

La dimisión del señor Puig de Asprer

MADRID, 5 t.—Los periodistas le preguntaron al jefe de la minoría parlamentaria catalana, señor Santaló, si la dimisión del señor Puig de Asprer se ajustaba a las declaraciones del señor Samper. El señor Santaló manifestó que ignoraba los detalles del asunto, pero que si eran tal como se había informado, la dimisión del representante del Gobierno era correcta.

La Bolsa

Servicio telefónico del Banco Hispano-Americano correspondiente al día de hoy

Francos cambio máximo	48 50
Idem cambio mínimo	00'00
Libras cambio máximo	37'05
Idem cambio mínimo	00'00
Dólares máximo	7 39
Idem mínimo	00'00
Interior 4 por 100	70 55
Exterior 4 por 100	84 30
Amortizable 5 por 100 1930	94 75
Idem 5 ídem 1917	91 70
Idem 6 por 100	00 00
Cédulas Banco Hipotecario	
4 por 100	90 25

cia y Albacete se ha sustituido numerosos ayuntamientos por comisiones gestoras y aun hay muchos sujetos a expediente, sin haberse tenido en cuenta para estos procedimientos la dificultad moral de que quedaba abierto el período de elección de vocales del Tribunal de Garantías, acto que requiere la máxima legitimidad de los votos, el diputado que suscribe presentaba a la Cámara la siguiente proposición: Que vieran las Cortes con agrado la suspensión de todos los expedientes originados contra los Ayuntamientos, hasta tanto quedasen electos los vocales del Tribunal de Garantías Constitucionales, condición elemental para que la elección adoleciera de la debida virtud.

Tuvo en contra al público, al árbitro y a los jugadores. En el primer partido se le anulaban a España dos goals. Existía el propósito terminante de que Italia ganara. Los jugadores españoles fueron víctimas de agresiones que el árbitro no quiso cortar. Terminó diciendo que lo mismo ha ocurrido en el partido Austria-Italia. Los austriacos han sido víctimas del mismo juego sucio y violento que los españoles.

Obsequio a los jugadores españoles

BARCELONA, 630 t.—Los jugadores españoles, en un autocar se trasladaron a Montjuich para asistir al banquete con que los obsequiaba la Federación Catalana de Balompié. El público los ovacionó con entusiasmo. Infinidad de periodistas, fotógrafos y operadores de cine han contribuido a la brillantez de la recepción.

Un plante de presos

PONTEVEDRA, 5 t.—En esta prisión ha habido un ruidoso plante de presos. El motivo fué haber metido a dos de los detenidos en celdas de castigo, con motivo de encontrárselos herramientas para fugarse. Tuvo que intervenir la guardia para sofocar el plante.

Idem 5 por 100	95 00
Idem 6 por 100	00'00
Idem de Tabacos	209 00
Idem ordinarias	41 00
Idem de M. Z. y A.	225 00
Acciones del Banco de España	566 00
Idem F. C. Norte de España	000 00
Banco Hispano-Americano	000 00
Idem preferente Azucarera	77 00
Idem del Río de Plata	76 00

La Casa de las ESTILOGRAFICAS

ES LA

Librería Luque

Gondomar, 17

CONGRESO

MADRID, 630 t.—Comienza la sesión a las cuatro de la tarde, presidiendo el señor Alba.

En escaños y tribunas, desanimación. En el banco azul los ministros de Justicia y Marina. Se aprueba el acta de la sesión anterior. Sigue la discusión del proyecto de ley de fiscales y jueces municipales. El socialista Prat rectifica. Insiste en sus argumentos contra la ley proyectada.

Dice que se ha querido presentar el proyecto dentro de un ambiente de modestia, pero la realidad es que sigue el ataque a las instituciones republicanas. La reforma entraña la restauración del caciquismo. Se asegura que la ley es provisional. En efecto, ¿pero no lo son todas las leyes? Hasta que otras no las modifiquen todas son provisionales. Y lo que se quiere es que so pretexto de un proyecto provisional, se liquide una ley que aunque no sea perfecta no debe ser sucedida por otra peor, que acabe con las garantías de

moral política que aquella estaba destinada a conservar.

Sigue el socialista Prat su notable discurso, pleno de doctrina. Interviene el señor Alvarez Valdés en favor del proyecto. Vuelve a intervenir Prat por alusiones. Termina la discusión de totalidad. Se presentan varios votos particulares al articulado.

Discusión de presupuestos

Sigue la discusión de presupuestos. Se discuten los gastos de la Hacienda pública. Interviene el diputado Bolívar. El ministro de Hacienda ocupa su lugar en el banco azul. Se pasa a discutir el capítulo Acción en Marruecos. El diputado Vidarte consume un turno en contra. Solicita la reducción de numerosos gastos. Entre ellos los capítulos de haberes de funcionarios. (Continúa la sesión).

Extranjero

Un huracán hunde una escuela y perecen cuarenta niños

NANCHANG, 5.—Un violento huracán ha destruido una escuela primaria, causando la muerte de cuarenta niños y heridos otros cincuenta. El mariscal Chang Kai Shek, que se halla acantonado con sus tropas en esta región, para la lucha con los comunistas, ha enviado importantes unidades que han realizado los trabajos de salvamento. El huracán ha producido destrozos en otros muchos edificios, pero no se sabe que haya ocasionado más víctimas.

Siete víctimas del calor

CHICAGO, 5.—Han perecido siete personas como consecuencia de la ola de calor que asola los Estados del Centro Este. En Chicago el termómetro marcó 101. Numerosas cabezas de ganado mueren de sed.

La irreverencia de los elementos

UNION CITY (Nueva Jersey), 5.—La célebre iglesia y el monasterio de Los Pasionistas de esta población, centro de peregrinación de los Estados del Este, han sido destruidos por un formidable incendio. La cúpula central se desplomó y las campanas, algunas de las cuales pesaban más de una tonelada, cayeron, destruyendo los techos, pulverizando materialmente las preciosas vidrieras del edificio. Además, ha habido que lamentar varios heridos.

En la China comunista

SHANGHAI, 5.—Según la Agencia Shushi, el Gobierno de Sin Kiang se ha negado a conceder a una Compañía chino-alemana la protogación de la línea aérea Shanghai Hanoi hasta la frontera del Turkestan ruso. Parece que esta determinación del mencionado Gobierno es debida a influencias ejercidas sobre el por elementos extraños.

Formidablección en la India

BOMBAY, 5.—Un violento ciclón que ha originado terribles incendios ha causado daños enormes en las provincias de Bengala, Madrás, Hyderabad y Deccan. Son millares las personas que han quedado sin albergue particularmente en Madrás, donde los efectos del ciclón han sido más violentos.

Este número ha sido censurado a los efectos de las noticias, informaciones y comentarios de la huelga de campesinos

Espantosa catástrofe minera

LNNDRRES, 4.—A la Agencia Renter le comunican desde Tientsin que en una mina de Kilam se ha producido una catástrofe a consecuencia de un incendio, habiendo perecido 32 mineros.

Los Habsburgo son indeseables en Hungría

VIENA, 5.—En los círculos políticos se dice que el proyectado viaje a Budapest del archiduque Eugenio no tendrá realización probablemente, pues parece ser que, tanto el regente de Hungría, almirante Horty, como el primer ministro, Gombos, han manifestado que no desean la visita de ningún miembro de la casa de Habsburgo.

Esto quizás tenga relación con las noticias que vienen de Budapest de que han fracasado las gestiones que en el Parlamento húngaro realizaban los legitimistas húngaros para hacer que Gombos impulsara la Restauración de los Habsburgos.

Más vale prevenir que no curar

Calores que abrasan, SESOS que se derriten. ¡CABALLERO! evítense por INSOLACION comprándose un «ESTIUCHO» para la cabeza. Padilla Crespo los vende. Gondomar 11. Córdoba.

Charles edilicias

Aurelio Pérez Cantero

Músico de técnica propia que es igual a estilo, ha señalado su nombre con un prestigio que ni aminora su modestia ni le aparta de la amistad de los humildes, a los que fué por su generosa doctrina política, doctrina en la que persiste con el entusiasmo de siempre; pequeño de estatura y gigante de voluntad, vocado al sutil trabajo del piano, es el concejal socialista Aurelio Pérez.

—¿Problemas municipales?
Rápido, porque conoce la situación del Municipio cordobés, porque es activo en el inteligente y honrado desempeño de su cargo político, nos dice:

—El caos municipal nos viene de la dictadura, de aquel pródigo tiempo donde no hubo freno alguno al despilfarro. ¡Catorce millones es su trampa, la trampa que nosotros pagamos con la penuria de estos días transidos de crisis! ¿Y qué no haríamos, qué serie de obras, de trabajos pondríamos en plan con ese dinero para resolver el dramático problema del paro? Yo propongo, en una reunión privada que tuvimos los concejales, que no se reconociese esa deuda ni ninguna otra de igual origen y cifra alta; pero no prosperó mi iniciativa—con ánimo triste y sincero nos habla Aurelio.

—¿Paro?
—Gracias a la disposición de Largo Caballero, el paro encuentra alivio con la inversión de la décima del paro forzoso. Con este capítulo se ha alcanzado y arreglado numerosas calles de la ciudad, y a su tenor se da, cuando es posible, algún jornal a los forzados del paro.

Socialización

El mundo, en su marcha ascendente, va hacia esa estructura. Socialización. Es la rosa de los vientos que sopla. La crisis del Estado capitalista ha sonado en el reloj de la Historia. Nace, con su vehemencia de siglos pugnando por nacer, la nueva y salvadora forma.

—Hay que municipalizar, que es un grado de socializar, los servicios de agua y luz. En el agua, hay un ensayo de resultados optimistas; la luz, cara, carísima como en ninguna otra parte, beneficiaría al pueblo al suministrarse por el Ayuntamiento.

Sabe Aurelio Pérez Cantero lo que conviene al pueblo y lo que es imperativo de su acta edilicia: la defensa en todo momento de los intereses de sus electores.

Otro giro en el diálogo:
—Hay absurdos costosísimos que deben cesar para la normalización de la economía municipal. Primero las gratificaciones, e s a s gratificaciones que arrancan del presupuesto extraordinario elaborado por los hombres de la dictadura, luego la ejecución de los cobros solventes que no se hacen, ignoramos por qué—protesta el inquieto concejal y profesor de piano.

Las chozas de la Verdad

Mejor sería la Verdad de las chozas. ¡Gran mengua para la ciudad esos habitáculos que son criaderos de enfermedades por la falta de condiciones higiénicas!
—Las visitamos los concejales de la minoría socialista, comprobando el

peligro que implican para sus pobres moradores y para la ciudad. Y pedimos la construcción de unas casas baratas; pero hasta ahora no se ha hecho sino techarlas. Debían construirse las casas baratas con el dinero de la décima del paro forzoso.

Bien por esa preocupación leal del concejal Aurelio Pérez. Y mal por los que no le han prestado su más resuelto apoyo.

Política

—El momento internacional es la lucha del pasado con el presente: dos tiempos y dos modos que batallan por la hegemonía. Indudablemente que el tiempo ha de ser del presente que es conciencia social de la clase preterida. En España, encarna y dirige el momento, Largo Caballero, un socialista de antecedente y temperamento obrero—con voz de entusiasmo ha dicho Aurelio Pérez.

Libros, cuadros, más libros, este es el hogar del profesor de música y concejal socialista. Sobre la mesa dos volúmenes de Nietzsche, el hondo y denso pensador de la rebeldía, otro de Blasco Ibáñez. Libros, que enseñan y caldean el espíritu; libros, que son el más bello adorno del hogar.

Música

Y el cultivo de su arte. El ejercicio de su profesión.

—Doy clase en el Centro Filarmónico, esa institución que honra a Córdoba y que no tiene semejante, por su alto mérito, en Andalucía. También la doy en el Instituto.

—¿Y ahora?
—Ahora estoy poniéndole música a una obra de Chapis y de otro periodista madrileño «Los padres de la Patria».

—¿Excursiones?
—He hecho dos por España: una con la Argentinia. Conozco todas las provincias, en las que he ejecutado música.

Chapis apremia a Aurelio con la petición de la partitura:

—Hombre, terminala pronto, que queremos estrenar.

Y Aurelio, que tiene tiempo para todo, responde:

—Mañana mismo la tienes en tu poder.

Trabajador y batallador este profesor de piano y concejal socialista que tiene tiempo para su plausible gestión edilicia y para su música admirable.

A. Verdú Suárez

Relojes baratísimos

Nuevos precios de verdaderas gangas

De pared, desde. 32 pesetas
Despertadores 7 " "
De bolsillo 6 " "
Pulsera Ancora 10 " "

Casa de solvencia moral reconocida por todo el mundo

PRECIOS A LA VISTA

Operaciones al crédito y al contado

Relojería ROYAL

(Acera de La Campana).

Funeral y sepelio

A las seis de la tarde del pasado domingo se celebraron en la iglesia parroquial de San Pedro solemnes funerales en sufragio por el alma de don José Roldán Navarro, perteneciente al ilustre Colegio de Orifices y Plateros de Córdoba.

Un severo túmulo profusamente iluminado elevábase en el centro del presbiterio como asimismo ostentaban iluminación todos los altares del templo.

Una lucida capilla de cantollanistas acompañada al melodioso ofició en la ceremonia.

Asistió numeroso duelo, en el que estaban representadas todas las clases de la sociedad.

Presidieronlo el rector de la citada parroquia don Juan Jaén Abril, director espiritual del finado; el diputado a Cortes don Francisco de P. Salinas Diéguez, don Rafael López Castro, don José Navarro Reyes, don Rafael Carretero Raigán, don Francisco Vallejo Torquemada, don José López Castro, don Antonio Plaza, don Manuel Ortí Belmonte y por la familia doliente don José Martín Rives, don José Roldán Salgado, don Antonio Alcántara Pérez y don Rafael Salgado Nieto.

Terminada la ceremonia el cortejo, precedido del clero, marchó al cementerio de San Rafael, donde recibieron cristiana sepultura los inanimados restos del señor Roldán.

Reiteramos nuestro pésame a su desconsolada viuda, hijos y demás familia.

Cerveza la Cruz del Campo y Vinos «Carbonell» lo encontrará en el **Bar Pepe Ariza** Mariana Pineda, 8

Turista a Córdoba

La casa «Viajes Marsans», S. A., nos comunica que el próximo día 11 nos visitará una caravana procedente de París, y por conducto de la F. A. V. E., entidad española establecida en la capital de Francia, y cuyos desvelos para dar a conocer a España se ven premiados por el éxito más lisonjero.

La sucursal en esta ciudad de «Viajes Marsans», S. A., tiene formado un atractivo itinerario para atender a los excursionistas.

El número de turistas en total es de 77 personas.

Les deseamos que lleven un grato recuerdo de su estancia en nuestra querida Córdoba.

Noticias

Monte de Piedad

El próximo lunes, día 11 de Junio, tendrá lugar en este establecimiento la subasta pública de ropas y efectos procedentes de empeños hechos en la Sucursal primera durante el mes de Octubre último y que con arreglo a los Estatutos de la casa corresponden venderse.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Instrucción

En la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de esta provincia se ha recibido un escrito del presidente del Consejo local en el que comunica la existencia de una plaza vacante en la escuela nacional de párvulos número 2 de Hinojosa del Duque.

La maestra doña Francisca Contreras ha cesado en la escuela de Dos Torres, que desempeñaba interinamente.

El suceso de anoche

Un hombre pone fin a su vida por padecer una enfermedad crónica. Deja una carta para el juez de guardia

Anoche, cuando se encontraba esperando a su novia para pelar la pava Fernando Ortiz Cantador, vió que en el embarcadero del Guadalquivir que hay en el Paseo de la Ribera se encontraba un hombre que constantemente miraba a los barandales. Ortiz, en un momento que se volvió para mirar si su novia salía, sintió un golpe en el agua, debido al cual miró para el sitio donde antes había visto al desconocido, extrañándose de que el mismo no se encontrara en él, creyendo haber oído unos roncidos como dados debajo del agua.

Por si se tratara de un suicidio, Ortiz dió cuenta a una pareja de guardias rurales que pasó en aquel momento por la Ribera, con los que bajó al embarcadero, encontrando un traje, unas botas y una camisa, las que re-

Las más grandes tapas y más económicas se venden en el **Bar Pepe Ariza** Mariana Pineda, 8

cogieron y entregaron en la Comisaría de Vigilancia.

Esta mañana, los buzos Durillo y Madero hicieron varias calas en el río, extrayendo el cadáver de un hombre que se encontraba en ropas menudas y con los calcetines puestos.

El Juzgado de guardia recibió también una carta por correo, dirigida por Miguel Garrido Martínez, en la que se le daba cuenta de que por padecer una enfermedad crónica ponía fin a su vida.

La carta estaba escrita en papel timbrado de una casa de comidas de Córdoba y la escritura era firme, diciendo, entre otras cosas, lo siguiente:

Diputación Provincial de Córdoba

SECRETARÍA
NEGOCIADO DE FOMENTO
ANUNCIO

El día 21 del corriente mes, a la hora de las trece, termina el plazo de admisión de proposiciones para optar a la subasta anunciada en el «Boletín Oficial» de la provincia número 124, correspondiente al día 24 del pasado mes de Mayo, para contratar la reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 10'567 y construcción de obras de fábrica en el camino vecinal DE LAS NAVAS A LA CARRETERA DE MONTURQUE A ALCALA LA REAL, cuya subasta tendrá lugar en el Salón de Sesiones de esta Diputación, a la hora de las trece del día 22 de este mismo mes, por el tipo de 28 432'53 pesetas.

Los pliegos pueden presentarse en la Secretaría de esta Diputación, en las Notarías de esta capital y en la Secretaría del Ayuntamiento de Priego.

Lo que se anuncia para el general conocimiento.
Córdoba 4 de Junio de 1934.—El Presidente, Pablo Troyano.

Calvo Sotelo se desinfla

El debate iniciado por el señor Calvo Sotelo, con tan poca fortuna, ha contribuido a que se pongan las cosas en su punto. Era necesaria esta discusión para que el célebre colaborador de Primo de Rivera saliese de la esfera del mito, y diese de bruces con la realidad. Los años de destierro, el tiempo en que permaneció alejado—y

no voluntariamente—de la contienda pública, determinaron que se crease una fábula de prestigio y de superioridad en torno a él. Desde lejos, fuera de la órbita de combate, puede uno permitirse el lujo de creerse un superhombre, de mirar con desdén, por encima del hombro, a los demás mortales. Nada tan funesto, para la vanidad de las personas, como ese falso espejo del monólogo. Forja uno un mundo, en el que se adjudica el papel de único personaje del drama, y hay momentos en que creemos que los demás no existen. Proyectamos nuestra subjetividad sobre las cosas en torno, y confundimos la razón, la objetividad lógica, con el discurso de nuestro pensamiento. Y esto es lo que le ha ocurrido a Calvo Sotelo. Que a fuerza de no tener contradictor, de disparar sus invectivas—las más de las veces ocultas bajo la máscara del pseudónimo—sin réplica inmediata, se imaginó un ser superior sin adversarios que le igualasen. Sus argumentos endeblen, sus conocimientos no controlados por el contraste, le condujeron a un proceso de megalomanía, que llegó incluso a comunicar a los que creían ciegame en él. Y de ahí, su terrible y doloroso fracaso en la polémica sostenida con Indalecio Prieto. Otra hubiera sido su suerte si, en lugar de dejarse llevar por el ímpetu irrefrenable de su soberbia, hubiese reflexionado y meditado antes de actuar. Ni sus propios enemigos le hubiesen aconsejado tan mal, caso de haberles consultado. Y es que el peor enemigo del hombre es la vanidad, el afán de sobresalir por encima de todos.

Calvo Sotelo, mito forjado en virtud de su alejamiento de la patria, creyó que iba a fulminar a los hombres de la República con los rayos de su dialéctica de menor cuantía. Y se metió en la boca del lobo. El lobo era nada menos que don Indalecio Prieto. El mejor parlamentario del régimen, y el más formidable polemista de los tiempos actuales. El diputado socialista contestó a los ataques del ministro de la dictadura, con dos discursos plenos de documentación y de argumentación sólida. Cada uno en su estilo, dos piezas superiores de oratoria y de razonamiento. Prieto en esta ocasión se ha superado a sí mismo. Por encima de la pasión desbordante, que es una de las características más acusadas de su verbo, puso una razón fría, analítica que hizo crujir todo el sistema artificioso y falso de las habilidades del señor Calvo Sotelo. Este quedará anonadado ante la avalancha de datos, de cifras, de estadísticas con que el ex ministro seasonó su peroración. La propia Cámara, que no es sospechosa, dado su carácter derechista, reaccionó favorablemente al eco de las palabras pronunciadas por el líder obrero. Claro está que para los que conocemos el valor, hace ya mucho tiempo consagrado, de don Indalecio Prieto, el hecho de su triunfo parlamentario no tenía caracteres de revelación. Mas sí descubrimiento de una nueva faceta de su personalidad gigantesca. El diputado socialista ha puesto de manifiesto, una vez más, sus soberbias dotes de hombre de gobierno y sus extraordinarias cualidades de político y parlamentario. Porque, y esto no se oltará a nadie, ha luchado frente a Calvo Sotelo en condiciones de inferioridad. De un lado el técnico y el especialista en materias de hacienda. De otro, el político por encima de todo. Y Prieto aceptó el combate en el terreno que le marcó el adversario, se prestó a polemizar en el campo elegido por el enemigo. Y, sin embargo, ha salido vencedor y triunfante del cuerpo a cuerpo parlamentario. Le sobra talento al diputado por Babao para luchar con un espectro—espectro de los siete años indignos—de la dictadura. Y más que talento, le sobran otras virtudes para ello: su sinceridad y su honradez de gobernante.

«Sr. Juez de guardia.

Muy señor mío: El que suscribe ruega a usted atienda las últimas disposiciones de un triste mortal, el que, cuando sea ésta en su poder, se encontrará ya en las aguas del Guadalquivir.

Los móviles que me obligan a tomar esta resolución es el sufrir hace cinco años una artritis supurada, por cuya enfermedad no puedo ganar el sustento de mi vida y he tenido que pasar varios años de reclusión en un Sanatorio de la Habana. El estado precursor de esta enfermedad es el de un parálisis permanente.

Ruego envíe a mi padre un certificado de defunción, justificación de mi ausencia en esta tierra.

Mis padres, Diego Garrido y Manuela Martínez, éstos ausentes, Perros (Orense).

Después hay una posdata, escrita con tinta roja, en la que pide el suicida al juez que si puede atenuen su muerte, con el fin de no producir mucho sufrimiento a su padre, diciéndole que ha muerto cuando intentaba bañarse en el Guadalquivir.

EL MEJOR BAR el del célebre «barman», **PEPE ARIZA**

En las ropas del desventurado Miguel se encontró diez céntimos y un certificado de la Casa de Salud de Covadonga, de la Habana, en el que se hace constar ha estado recluso tres años.

El desesperado Miguel tenía 32 años y era natural de Perreros (Orense). Descanse en paz este triste ser humano que tanto ha sufrido en vida, al ser corroído por una traídora dolencia.

Antonio M. y Olivares MÉDICO
Enfermedades de la Infancia.
Huesos y Articulaciones.
VICTORIANO RIVERA, núm. 4, principal (antes Plata). Teléfono n.º 1368.

Ganadero-Labradores

Yeguas, Caballos, Mulos inútiles para trabajar tienen comprador.

Lázaro Entrenas, Cardenal González, 106 duplicado

TOLDOS y cortinas se hacen, componen y colocan. Para avisos en el establecimiento de Tejidos de la Vinda de Martín Moreno, calle Espartería.

Guillermo Díaz Doín

Almacén de Carbones Minerales y Vegetales

Felipe Carracedo
Reyes Católicos CORDOBA Telf. 2606

POR BALANCE

Pañerías Modernas

al año justo de trabajar en esta plaza con verdadero éxito, le da las gracias al público por su favor y le

OFRECE una realización de retales, a partir del 10 al 21 del corriente, fecha del primer aniversario de su inauguración. De esta realización usted debe participar. Son muchos los retales de Paño superiorísimo a mitad de su valor.

Pañerías Modernas

le aconseja usted tenga la amabilidad de visitarnos y se alegrará
Plaza de la República, núm. 2 - Córdoba